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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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Для України головною проблемою, яка пов’язана з майбутнім держави, є збереження і 

зміцнення здоров’я дітей та підлітків [1]. Занепокоєння викликає різке погіршення стану 

фізичного та розумового розвитку покоління, що підростає, зниження рівня народжуваності й 

тривалості життя, зростання смертності, особливо дитячої, причиною якої є низка чинників 

[2]. Серед основних – фактори навколишнього середовища [3-5]. Частина населення України 

проживає на територіях посиленого радіоекологічного контролю внаслідок аварії на 

Чорнобильській АЕС, зокрема і студенти, які приїхали на навчання до Буковинського 

державного медичного університету (БДМУ) із таких територій мешкання. 

Мета дослідження – оцінити стан здоров’я студентів 1-го курсу, які прибули на 

навчання із територій посиленого радіоекологічного контролю. 

Методи. Відібрано 15 студентів із радіаційно забруднених територій віком 17-18 років 

зі щільністю забруднення ґрунту ізотопами цезію-137 1-5 Кі/км2 (Житомирська, Рівненська та 

Київська області) та 15 студентів, які проживають у Чернівецькій області. 

Результати. Аналіз результатів медичних оглядів студентів 1-го курсу БДМУ засвідчив, 

що із 750 обстежених лише 37,6% осіб були віднесені до групи здорових практично), тоді як у 

62,4% студентів, тобто у переважної більшості, виявлені хронічні захворювання і потребували 

комплексу оздоровчо-реабілітаційних заходів. При цьому, серед осіб, котрі приїхали на 

навчання із територій посиленого радіоекологічного контролю – питома вага хворих ще вища 

– 73,3%, та відповідно знижене число здорових – 26,7%. Оцінка стану здоров’я у студентів із 

радіаційно-контрольованих територій мешкання, показала високу частоту патології 

шлунково-кишкового тракту, серцево-судинної та ендокринної систем. Серед патології 

травної системи частіше траплялися хронічні гастродуоденіти, дисфункції жовчного міхура та 

підшлункової залози (73,3%). У 66,6% студентів виявлено відхилення з боку серцево-судинної 

системи (вегето-судинні дисфункції, артеріальна гіпертензія). Виявлено широке варіювання 

показників концентрації тиреоїдних гормонів (ТТГ, Т3 та Т4) у периферичній крові. За даними 

показниками обстежені були розділені на групи з еутиреозом, гіпертиреозом і гіпотиреозом. 

До цих груп увійшли особи без клінічних проявів патології щитоподібної залози. Найбільш 

виражені зміни показників клітинного імунітету відмічені для групи гіпотиреозу. Аналіз 

окремих показників ліпідного обміну показав: хронічний вплив малих доз іонізуючого 
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випромінювання, зумовлений проживанням на територіях, забруднених радіонуклідами, 

призводив до зростання рівня загального холестерину (6,9±1,2 ммоль/л). Рівень холестерину 

корелював із окремими імунними показниками, що може свідчити про його включення в 

компенсаторні процеси і певну роль у їх ефективності. Серед відхилень у стані здоров’я у 

46,6% обстежених траплялися залізодефіцитна анемія, у 40% - харчова алергія, а також різні 

порушення постави. 

Висновок. Встановлено негативний вплив малих доз іонізуючого опромінення на стан 

здоров’я підлітків. Студенти із забруднених радіонуклідами територій мають бути віднесені 

до груп ризику та їм рекомендуються контроль та профілактичні заходи на базі 

спеціалізованих оздоровчих закладів. 
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У світі від шкідливої звички тютюнокуріння потерпає близько 1,3 млрд людей [4]. 

Збільшення кількості курців серед молодого населення за останні роки викликає серйозне 

занепокоєння. Окрім того спостерігається омолодження першої спроби вживання тютюну: у 

більшості випадків – до 18 років, із них кількість дітей до 10 років становить майже 25% [5]. 

За невтішними прогнозами фахівців ВООЗ, за збереження існуючих тенденцій, до 2030 року 

тютюн щороку забиратиме життя більше 8 млн людей у цілому світі [3]. В Україні за останні 
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